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Chiarimenti per il rientro dal verbale del
CTS

Manuale Covid19 per la scuola, quarta edizione

Le scuole della rete Eurotre hanno ricevuto il 6 luglio la quarta edizione del
manuale Covid19. Rinnoviamo l'invito a leggerlo e a darne la massima
diffusione. Per gli utenti registrati disponibile anche nella cartella Coronavirus
della Biblioteca della sicurezza di Tuttisicuri (qui).

Chiarimenti per il rientro dal verbale del CTS

Nel corso della seduta del 7 luglio scorso sono stati esaminati dal Comitato
Tecnico Scientifico del Dipartimento della Protezione Civile alcuni quesiti posti dal
MIUR circa la ripresa delle attività didattiche in presenza. Qui trovate il verbale,
oppure come sempre su Tuttisicuri.

Alcune risposte sono di particolare interesse e sciolgono alcuni dei nodi oggetto
del dibattito degli ultimi giorni. In particolare, per quanto riguarda la scelta del
distanziamento statico o dinamico, il CTS precisa che "Nella "zona banchi" il
distanziamento minimo di un metro....dovrà essere calcolato dalla posizione
seduta al banco dello studente, avendo pertanto riferimento alla situazione di
staticità" e prosegue indicando che "l'utilizzo della mascherina è necessario in
situazioni di movimento e in generale in tutte quelle situazioni (statiche o
dinamiche) nelle quali non sia possibile garantire il distanziamento prescritto".

Ciò significa che è percorribile la scelta del distanziamento dinamico,
anche dal punto di vista delle responsabilità assunte dai Dirigenti
Scolastici, e che saranno possibili misure di dettaglio per l'utilizzo della
mascherina negli spazi di movimento.

Correttamente, inoltre, si ribadisce come non sia individuabile una superficie
minima per alunno in quanto resta imprescindibile il distanziamento di un metro
e che, come da noi già più volte ricordato nelle precedenti newsletter, occorre
garantire da parte degli Enti proprietari l'efficienza degli edifici a cominciare dai
servizi igienici.
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Non particolarmente significativi gli altri chiarimenti, in quanto sottolineano
questioni già note e a nostro parere sufficientemente chiare riguardanti: le azioni
da compiere in caso di sospetto contagio, la sorveglianza sanitaria come esito
della valutazione del rischio, le operazioni di pulizia e i DPI conseguenti, l'uso dei
refettori e dei laboratori.

Viene infine indicato come non necessario alcun trattamento di disinfezione al
materiale cartaceo e che sarà cura del Commissario Straordinario fornire le
mascherine per i lavoratori. Ancora da approfondire invece gli aspetti riguardanti
gli eventuali test sierologici per il personale docente e non docente.

Speciale formazione Covid19

Le attività di aggiornamento per i lavoratori in tema Covid19 riprenderanno nei
primi giorni di settembre, vi invitiamo a scaricare la scheda qui sotto per i
dettagli. 

Clicca QUI

Scheda corso

Aggiornamento lavoratori Covid19

Clicca QUI

Buono d'ordine

Aggiornamento lavoratori Covid19

Alla prossima!

arch. Flavio Paschetta

dott. Enrico Demateis

Clicca qui per accedere al portale Tuttisicuri

Eurotre srl

via San Secondo, 11 Torino

   

Email inviata a toic85000c@istruzione.it
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